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 : رابــعالدرس ال
 "كــمية التحرك وقوانين نيوتن " 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 * الانفجارات و الارتطام بـالأرض : 

 عــند حدوث انفجارللألعاب النارية فان كمية التحرك تــكون محفوظة . -

 أي ان كمية التحرك قبل الانفجار تساوي كمية التحرك لــشرارات الصغيرة الناتجة من الانفجار .   

 سـقوط صخــرة الى الأرض أيضا يجعل كمية التحرك محفوظة .  -

 تحرك الصخرة للاسفل يجعل الأرض تتحرك للأعلى  ولــكنها بــسرعة صغيرة جدا. -

 

𝐦𝒗 +  𝐌𝒗 = 𝟎 (𝟔𝟎 × 𝟐𝟎) + (𝟔 ∙ 𝟎 × 𝟏𝟎𝟐𝟒 × 𝒗 = 𝟎 𝒗 = −𝟐 ∙ 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐𝟐𝐦𝐬−𝟏 



 :* كــمية التحرك وقانون نيوتن الأول   

 يجب ان تكون كمية التحرك مـحفوظة . -

 أي يبقــى الجسم ســاكن أي كمية التحرك قبل وبعد تــساوي صـفرا.

 أو في حالة حركة منتظمة  أي كمية التحرك قبل وبعد تكون متساوية . 

 " نظام مغلقوهذا كله في "                          
 

 * كـمية التحرك وقانون نيوتن الثاني : 

 " الــقوة المؤثرة التي تؤثر على جسم تتناسب مع معدل تغيركمية التحرك "  -

𝐅⃗𝛂 ∆𝐩⃗⃗⃗∆𝐭  

 𝐅⃗ = ∆𝐩⃗⃗⃗∆𝐭  

 𝐅⃗ ⋅ ∆𝐭 = ∆𝐩⃗⃗⃗ 

 



  
   :1* ســؤال 

                       𝐅⃗ = ∆𝐩⃗⃗⃗∆𝐭 = 𝒎𝒂⃗⃗⃗ 

 

   :2* ســؤال 

 

 أثــبت أن  -



  

   :3* ســؤال 

 

   :4* ســؤال 

 



  

   :5* ســؤال 

 

   :6* ســؤال 

 



  

   :7* ســؤال 

 (ms−1 54  الى )(  ms−1 22غــيرت سـرعته  من ) (800N أثرت علـيه قــوة افقية ) (50Kg جــسم كــتلته )  -
 في نفس اتجاه الحركة احسب .

  . التغير في كمية التحرك  .1

 . زمن تأثير القوة .2

   :8* ســؤال 

 (5Kgمــن الشكل الاتي ، اثرت قــوة متغيرة على جسم ساكن كتلـته ) -

 احسب :

 . (1sec التغير في كمية التحرك بــعد مضي ) .1

 غير في كمية التحرك الكلي .تال .2

 



  

 كــمية التحرك وقانون نيوتن الثالث :  *

ك تكون مــحفوظة عندما يتفاعل جسمان بحيث ان القوة التي تؤثر بها كل منهما على الاخر كمية التحر -
 في الاتجاه وهو نفسه في كمية التحرك . تكون متساوية في المقدار ومتعاكسة

عــندما تترك المغناطيسين . فــان  -
يــكسب كمية تحرك نفسها   Aالمغناطيس 

 ولــكن لليمين . 

 

𝐅𝐀⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝐅𝐁⃗⃗⃗⃗⃗ 
 ∆ (𝐦𝐀𝒗⃗⃗⃗𝐀  )∆𝐭 = − ∆ ( 𝐦𝐁 𝒗⃗⃗⃗𝐁)∆𝐭  

 ∆ (𝐦𝐀𝒗⃗⃗⃗𝐀  + 𝐦𝐁 𝒗⃗⃗⃗𝐁)∆𝐭 = 𝟎 

 

 ∆(𝐦𝐀 𝒗⃗⃗⃗𝐀  + 𝐦𝐁 𝒗⃗⃗⃗𝐁) = 𝟎 ∴ 
 * اذن كمية كــمية التحرك مـــحفوظة



 


